高级宏观经济学复习参考资料
1.假定某经济存在以下关系：消费函数为C=800+0.8Yd；税收函数为T=ty=0.25y；投资函数为I=200-50r；政府购买支出G=200；货币需求函数Md/P=0.4Y-100r；名义货币供给Ms=900；        试求：
（1）总需求函数；  （2）价格水平P=1是的收入和利率；
（3）在其他条件不变时，当经济的总供给函数为Y=2350+400P，则求总供给和总需求均衡时的收入与价格水平。
2. 假定经济中收入恒等式为
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,且消费函数为，投资函数为
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，货币需求为
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，政府支出
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，名义货币供给
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（1）
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曲线。
（2）
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曲线。
（3）产品市场和货币市场同时均衡时的利率和收入。
（4）两个市场同时均衡时的消费、投资和净出口值。
3. 假定某经济中有
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（1）推导
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方程。
（2）
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曲线斜率。
（3）当
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是多少？如果充分就业收入
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，应增加多少财政支出才能实现充分就业。
（4）当增加政府支出
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时，收入增加到多少？
4.假定生产函数为科布-道格拉斯函数。
（a）将k*,y*和c*表示为模型的参数储蓄率s,人口增长率n,折旧率d,技术进步率g和资本产出弹性a的函数；
（b）k的黄金律值是多少？
（c）为了得到黄金律资本存量，所需的储蓄率是多少？
5.以拉姆齐模型为代表的新古典增长理论认为，经济增长依靠市场力量就够了，而不需要政府的介入。请问戴蒙德是如何为政府干预经济增长提供理论基础的？
6.利用相位图分析，在拉姆齐模型中，技术进步率、折旧率、人口增长率、个人贴现率变化，对短期和长期经济的行为有何影响？
7.20世纪90年代美国出现了新一轮快速经济繁荣期，一些学者认为就是由于全球化下其它国家对美国产品的需求快速增长引起的，也有学者认为这是由于美国的IT技术改革所带来的。试从真实经济周期理论来分析上述两种观点，并指出该理论的主要内容。该理论能否解释2008年以来的全球经济衰退？
8.新古典增长理论的一个推论是各国经济存在趋同，但是现实中却出现富国越富、穷国越穷的现象。请用内生增长理论解释这一现象，并分析如果才能是我国与发达国家经济趋于一致。
9.考虑一个有柯布-道格拉斯生产函数的经济：
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。这个经济有1000单位资本和1000个工人的劳动力。
a．得出描述这个经济中劳动力需求作为实际工资和资本存量函数的方程式。
b．如果实际工资可以调整到使劳动力供求均衡，那么，实际工资是多少？在这一均衡状态，就业量、产出和工人所赚到的总工资量是多少？
c．现在假设政府关注工人的福利，通过一项法律要求企业向工人支付1单位产品的实际工资。这种工资与均衡工资相比如何？
d．政府不能指定企业以规定的工资雇佣多少工人。给定这一事实，这种法律有什么影响？特别地，就业、产出以及工人所赚到的总收入会发生什么变动？
10.杰克和吉尔都遵循两个时期的费雪消费模型。杰克在第一期赚了100美元，在第二期也赚了100美元。吉尔在第一期没有赚钱，而在第二期赚了210美元。他们俩都可以按利率r借贷或储蓄。
a． 你观察到杰克和吉尔都是在第一期消费了100美元，并在第二期消费了100美元。利率r是多少？
b． 假设利率上升了。杰克第一期的消费会发生什么变化？杰克的状况比利率上升之前变好了还是变坏了？
c． 当利率上升时，吉尔第一期的消费会发生什么变化？吉尔的状况比利率上升之前变好了还是变坏了？ 
11.用新古典投资模型解释下列每一种情况对资本的租赁价格、资本的成本，以及投资的影响：
a． 反通货膨胀的货币政策提高了实际利率。
b． 一次地震摧毁了部分资本存量。
c． 外国工人的移民增加了劳动力规模。
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